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РЕФЕРАТ 

Тема: «Дослідження і розрахунок характеристик міцності деталі «Хра-

пове колесо» методами комп’ютерного моделювання». 

Обробка деталей на верстатах з ЧПК набуло значного поширення в різ-

них галузях машинобудування. Тому визначення оптимальної технології та 

розрахунку траєкторій для верстатів з ЧПК має актуальне значення. 

Об’єкт дослідження (розробки) у кваліфікаційній роботі – процеси контроль-

но-вимірювальних операцій. 

Предмет дослідження – технологічний процес обробки деталі «Храпове 

колесо», а також моделювання контрольно-вимірювальної процедури. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження залежності відсотка не-

правильно забракованих деталей від точності вимірювань, а також викорис-

тання САМ-системи для моделювання деталі та розрахунку процесу обробки 

деталі, з урахуванням оптимальних траєкторій інструменту в керуючій про-

граммі для верстата з ЧПК. 
Методика досліджень є аналітичний і системний аналіз прикладної 

програми Ansys, у якій виконано комп’ютерне моделювання і розрахунок мі-

цнісних характеристик конструкції деталі з урахуванням геометрії профілю. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи – методика визначення конс-

труктивної міцності деталі з урахуванням складності профілю деталі. 

Практична цінність – розроблені рекомендації щодо оптимальної тех-

нології автоматизованої обробки деталі на верстаті з ЧПК. 

У кваліфікаційній роботі проведено аналіз конструкторсько-

технологічних елементів деталі виконана розробка технологічного процесу, 

проведено моделювання обробки деталі  згідно технологічного процесу у 

САМ системі Power Mill. Проведене наукове моделювання конструкції деталі 

на міцність в прикладній програмі. 

Ключові слова: технологія, контроль, вимірювання, Ansys, Autodesk 

PowerMill, міцнісні характеристики, храпове колесо.  
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Вступ 

Людське суспільство постійно відчуває потреби в нових видах продук-

ції, або в скороченні витрат праці при виробництві основної продукції. У за-

гальних випадках ці потреби можуть бути задоволені тільки за допомогою 

на-гою нових технологічних процесів і нових машин, необхідних для їх ви-

конання. Отже, стимулом до створення нової машини завжди є новий техно-

логічний процес, можливість якого залежить від рівня науково-го і технічно-

го розвитку людського суспільства. 

Шлях створення машини складний. Задум до створення, виражається у 

вигляді формулювання службового призначення машини, що є вихідним до-

кументом в проектуванні машини. Для виготовлення спроектованої машини 

розробляється технологічний процес і на його основі створюють виробничий 

процес, в результаті якого виходить машина, потрібна для виконання техно-

логічного процесу виготовлення продукції та задоволення існуючої потреби. 

Машина корисна лише в тому випадку, якщо вона володіє належною 

якістю, тобто здатністю задовольнити потреби необхідні для її створення. 

Створюючи машину, людина вирішує дві задачі: 

1. Зробити машину якісної і забезпечити економію праці в отри-ванні вироб-

леної з її допомогою продукцією; 

2. Затратити меншу кількість праці в процесі створення і забезпечення якості 

самої машини. 

Виробничий процес виготовлення машин є системою зв'язку властиво-

стей матеріалів, розмірних, інформаційних, тимчасових і економічних. Тех-

нологія машинобудування досліджує ці зв'язки з метою вирішення завдань 

забезпечення в процесі виробництва, необхідної якості машини, найменшою 

собівартості і підвищення продуктивності праці. 

На машинобудівних заводах успішне впровадження нової техніки за-

лежить від ступеня його оснащення сучасною технологічним оснащенням. 

Для всіх видів технологічної оснастки характерна наявність значної кількості 

деталей, різновидністю і складної форми. Більшість деталей в процесі виго-

товлення підвергалися різним видам обробки, механічної, термічної, елект-

рохімічної і тд. 

Продуктивність процесу обробки залежить від режимів різання (скоро-

сті, глибини, подачі) а, отже, від матеріалу ріжучої частини інструменту, його 

конструкції, геометричних параметрів, лез інструмента і т.д. В дипломному 

проекті для розрахунку режимів різання застосовується аналітичний метод. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

1. САМ системи  у преспективі можуть повністю автоматизувати вироб-

ництво так як використовуючи функціонал цих програм можна моделювати 

обробку деталей, підбиртати необхідний верстат, інструмент із каталогу, ро-

бити управляючу програму та настроювати маршрут обробки деталі і це все 

можна робити у полу автоматичному режимі що дуже зручно у роботі інже-

нера. 

2. За умови врахування закладених початкових даних, обмежень та до-

пущень найбільш Autodesk PowerMill є продуктивною CAM-системою для 

розрахунку автоматизованої технології механічної обробки даної деталі. У 

програмі PowerMill мається значна кількість стратегій для чорнової і чисто-

вої обробки поверхонь, а також спеціальних траєкторій для зачистки радіусів 

та заокруглень профілю. 

3. Значна кількість варіантів траєкторій чистової обробки деталі і варіа-

тивність програмування підводів, відводів і переходів ріжучого інструменту, 

у програмі PowerMill призводить до значного скорочення часу на розрахунок 

траєкторії на ПК та машинного часу на обробку деталі.  

4. В результаті оптимізованої траєкторії обробки ми значно скорочуємо 

об’єм GM-коду для верстата з ЧПК, а як наслідок, і кількість переміщень та 

підйомів робочих вузлів верстата, що відображається на ресурсі самого верс-

тата та стійкості ріжучого інструменту в цілому. 

5. В науково-дослідницькому розділі було виконано аналіз на статичну 

міцність деталі Робоче колесо із використанням програмного забезпечення 

ANSYS Static Structural (студентська версія). 
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